

**Muzica mai încet în Vama Veche și 2 Mai**

# Reguli stricte în stațiunile libertății

**L**ibertatea este, de multe ori, greșit înțeleasă de români. De exemplu, libertatea atât de iubită din stațiunile Vama Veche și 2 Mai, emblematică pentru aerul boem pe care îl emană prin toți porii, a fost interpretată de unii agenți economici drept o permisiune de a construi și a amenaja orice pe domeniul public. Așa s-a ajuns în situația în care în Vama Veche și 2 Mai regăsim și localuri de lux, la doi pași de un restaurant rustic și la nici 100 de metri de o terasă la care se dansează salsa. Nu e nimic rău în divesitate, dar măcar să existe o organizare a lucrurilor. Așa se face că, de curând, consilierii locali ai comunei Limanu au adoptat „Regulamentul privind organizarea și desfășurarea activităților comerciale și a serviciilor de piață în comuna Limanu”. Documentul cuprinde reglementări detaliate legate de autorizarea unităților de alimentație publică, a celor de cazare și a spațiilor comerciale de orice fel.

**■ CE CULORI SUNT PERMISE** ■ Regulamentul stabilește inclusiv culorile permise la amenajarea teraselor. De exemplu, este obligatoriu ca mobilierul să fie de același model, din lemn, fier forjat sau material plastic de calitate superioară și să aibă un design modern. Culorile permise sunt albastru ultramarin, albastru aquamarin, crem deschis și tonuri de brun. Mobilierul în stil rustic este permis doar în localurile din stațiunea Vama Veche. În ceea ce privește culorile elementelor de umbrire (copertine, umbrele, pergole) sunt permise doar nuanțele de albastru ultramarin, albastru aquamarin și crem deschis. La fel ca în stațiunea Mamaia și Satul de



Vacanță, agenții economici sunt obligați să „desființeze” terasele în fiecare noapte (adică să strângă mobilierul), pentru a permite accesul echipelor de salubritate pe domeniul public.

**■ BAGĂ SUNETUL MAI... ÎNCET** ■ Una dintre reglementările care ar putea stârni cele mai mari controverse este cea legată de măsurile legate de reducerea zgomotului. Într-o stațiune preferată, în general, de persoane care caută distracție, nu neapărat odihnă și relaxare în liniște, reglementările în acest sens ar putea scandaliza multă lume. Regulamentul prevede că nivelul de zgomot trebuie să se încadreze în limita de 70 de decibeli în cadrul zonei funcționale (interior și terasă) și 65 de decibeli la limita zonei funcționale. Boxele amplasate în exterior vor fi orientate, în mod obligatoriu, spre unitatea economică.

Măsurile au fost stabilite în conformitate cu un ordin al Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice. Totuși, nu ar fi fost rău ca această lege să fi respectat și specificul locului. În stațiunea 2 Mai, orarul de funcționare a teraselor, în perioada 1 mai - 31 octombrie, nu trebuie să depășească ora 23.00 în timpul săptămânii, respectiv ora 24.00 în weekend. În Vama Veche, orarul de funcționare a teraselor nu este impus, dacă se respectă normele de zgomot.

Adelina IANCU  
adelina.iancu@telegrafonline.ro

**Pe scurt**

**Reorganizare în interiorul Consiliului Județean Constanța**

Consiliul Județean Constanța (CJC) se... transformă. La nouă luni de când noii consilieri și-au preluat mandatul, președintele forului, Horia Țuțuianu, a anunțat o serie de schimbări în organigrama instituției. El a declarat că, după o serie de analize în interiorul aparatului de specialitate, a identificat mai multe nereguli. Drept urmare, a decis, printre altele, desființarea unor posturi de conducere prin transformarea unor direcții în servicii și birouri. De asemenea, Țuțuianu a decis înființarea a două structuri noi în organigramă. „Am înființat Serviciul de Analiză Strategică și Creștere a Competitivității, care se va ocupa de monitorizarea proiectelor și programelor pe care le derulăm. Este un serviciu-pilot la nivel de administrație. De asemenea, am înființat și o structură dedicată promovării turismului. În interiorul acestei direcții vor lucra 17 persoane specializate în acest domeniu, care se vor ocupa de elaborarea strategiilor de promovare a județului Constanța din acest punct de vedere”, a declarat Țuțuianu. Nu în ultimul rând, președintele CJC a mai anunțat că a fost înființat postul de administrator public, ce are ca atribuție principală coordonarea tuturor direcțiilor și serviciilor din cadrul CJC. „Administratorul va avea dreptul de a semna documente pentru accesarea fondurilor europene”, a mai spus Țuțuianu.

**Al treilea Birou Unic din țară, la CCINA**

## Consultanță gratis pentru firmele constănțene

Biroul Unic pentru agenții economici constănțeni a fost inaugurat joi, la sediul Camerei de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură (CCINA) din strada Ioan Nenitescu nr. 2 (lângă OPC, în zona Casei de

finanțări (naționale și comunitare). „Necesitatea înființării acestui Birou Unic a reieșit din consultările cu agenții economici, precum și din faptul că s-a înregistrat o scădere îngrijorătoare, cu 11,07%, a numărului de firme

înmatriculate în județul nostru, în 2016, comparativ cu anul precedent. Trendul se menține, ba chiar se agravează, în primele luni din 2017. În ianuarie, spre exemplu, au fost înmatriculate 165 de firme, cu 40% mai puține decât în aceeași lună a anului trecut”, spun cei de la CCINA. De notat că în



Cultură). Biroul va reuni în fiecare zi de joi, în intervalul orar 14.00 - 16.00, câte un reprezentant al Primăriei Constanța, Direcției de Sănătate Publică, Direcției Sanitar-Veterinare, Inspectoratului Teritorial de Muncă, Direcției pentru Agricultură și CCINA, care vor asigura consultanță pentru scrierea de proiecte și accesarea de

aceeași locație funcționează și biroul de informare și asistență al Camerei constănțene de Comerț, care oferă consultanță necesară înființării și înregistrării firmelor, PFA și întreprinderilor individuale și familiale. De notat că acest Birou Unic este al treilea din țară, alături de cele din județele Timiș și Neamț.

**90.1 în Constanța**  
**87.8 în Costinești**  
**107.1 în Mangalia**  
**89.9 în Medgidia**